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ReCO_1

Attenzione!!!
Un’azienda che non si presenta al controllo 

perde ogni diritto agli aiuti o pagamenti!

Solo in caso 
di invio di 

telegramma



ReCO_1
Applicabilità e violazioni

I campi sono validati dopo il ReCO_2 
(applicabilità) ed alla fine del controllo 
(violazioni)

X X X

SEMPRE



Atto A1 (e A5)
Azienda con presenza di interventi strutturali
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Atto A1 (e A5)
Azienda con presenza di interventi strutturali ma priva di autorizzazione e 
valutazione d’incidenza.
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Atto A1 (e A5)
Azienda con presenza di intervento strutturale (stalla), con autorizzazione 
e valutazione d’incidenza non congruente rispetto alla realtà.
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STALLA DI DIMENSIONI MAGGIORI RISPETTO AL PROGETTO



Atto A2

ReCO_4



Atto A2 - 2

ReCO_4



Atto A4 – considerazioni iniziali

Istruttoria
• Assegnazione della classe (obblighi amministrativi):

– può essere fatta utilizzando anche il ReCO_9;
– nel caso la si voglia fare utilizzando il ReCO_6, allegare il 

brogliaccio dei calcoli alla relazione di controllo;
• calcolare la % di azienda in ZVN non è necessaria per il 

controllo (incide solo sulla gravità delle infrazioni 
riscontrate). Lasciare in bianco;

• allevamenti semibradi – verificare anche i movimenti 
giornalieri (ad es. allevamenti ovicaprini).



Atto A4 – considerazioni iniziali

Stoccaggi: 
• è sempre necessaria la presenza, tranne nei casi di 

allevamenti familiari (sotto le due – tre UBA);
• anche per gli allevamenti bradi è necessario una 

struttura di stoccaggio (periodo invernale);
• la presenza di una stalla con paddock non rappresenta 

un allevamento brado. Eventualmente la superficie del 
paddock può essere considerata nel conteggio dello 
stoccaggio-lettiera, se provvisto di paglia e non 
sovraccarico;

• il calcolo del corretto dimensionamento degli stoccaggi si 
fa con l’ausilio dell’Allegato IV alle specifiche tecniche. 
Allegare il brogliaccio del calcolo alla Relazione del 
controllo.



Atto A4 – esempio 1
Azienda 1 - Azienda con allevamento bovino semibrado, con 45 vacche in 
produzione e 12 capi in rimonta. La produzione totale di azoto è circa 
4.200 kg/anno.



Atto A4 – esempio 1
Azienda 1 – L’azienda ha la Comunicazione completa. l’impianto di stoccaggio è 
una letamaia collegata ad un pozzetto di raccolta del liquame.
Non si notano perdite di alcun tipo e la platea è correttamente dimensionata.
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Atto A4 – esempio 1
Azienda 1 – L’azienda è sita in pianura, non ha boschi al suo interno, non ha 
nevicato o gelato.



Atto A4 – calcolo del rispetto dei 
massimali di azoto al campo

Attenzione!
Si può 

considerare il 
quantitativo 
venduto solo 
in presenza di 

fatture di 
vendita o con 
documenti di 

trasporto

La consistenza 
media si può 
ottenere dalla 
BDN (bovini), 

oppure 
consultando il 

registro di stalla (3 
momenti).

Azienda 1 - Azienda con allevamento bovino, con 45 vacche in produzione e 
12 capi in rimonta. L’azienda ha 10 ha di seminativi e 2 ettari di prato.
La percentuale di ZVN è il 50%.



Atto A4 – calcolo del rispetto dei massimali 
di azoto al campo

Azienda 1



Atto A4 – calcolo del rispetto dei 
massimali di azoto al campo – esempio 2
Azienda 2 - Azienda con allevamento bovino, con 45 vacche in produzione e 
12 capi in rimonta. L’azienda ha 30 ha di seminativi e 15 ettari di bosco.
La percentuale di ZVN è il 100%.



Atto A4 – calcolo del rispetto dei 
massimali di azoto al campo – esempio 2
Azienda 2

X



Atto A4 – Stoccaggi
Azienda 2 - Azienda con allevamento bovino, con 45 vacche in produzione e 
12 capi in rimonta, in collina, con letamaia è ben dimensionata ma è senza 
muretto di contenimento e priva di pozzetto di raccolta del liquame.

Interpretazione 1: l’impianto presente ha delle perdite
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Atto A4 – Stoccaggi
Azienda 2 - Azienda con allevamento bovino, con 45 vacche in produzione e 
12 capi in rimonta, in collina, con letamaia è ben dimensionata ma è senza
muretto di contenimento e priva di pozzetto di raccolta del liquame.

Interpretazione 2: è assente uno degli impianti necessari

1



Atto A4 – Stoccaggi – piani di adeguamento
Per le aziende con stoccaggi:
• insufficienti (A0419 = NO), oppure non impermeabili (A0420 = NO)
che presentino un piano di adeguamento che preveda l’ampliamento degli 

impianti e/o la loro riparazione/ristrutturazione, si segnalerà A0419 e/o 
A0420 = SI.

Sarà validato il campo 3s del ReCO_3 e nelle note la data di scadenza 
della realizzazione delle opere.



B9 – esempio 1
Azienda 1
Azienda che utilizza prodotti fitosanitari ma non prodotti classificati T, 

T+ o XN. Si avvale di contoterzisti.
Il registro dei trattamenti è presente, aggiornato e conforme alle 

esigenze di informazione.



B9 – esempio 1
Azienda 1
Nella verifica dei trattamenti effettuati (ReCO_7) risulta un’infrazione 

relativa ad un prodotto usato su coltura non ammessa e l’assenza
dei DPI previsti dalle etichette.



B9 – esempio 1
Azienda 1
Azienda che utilizza prodotti fitosanitari ma non prodotti classificati T, 

T+ o XN.



B9 – esempio 2
Azienda 2
Azienda che utilizza prodotti fitosanitari classificati T, T+ o XN. Non si avvale 

di contoterzisti.
Il registro dei trattamenti è presente, aggiornato e conforme alle esigenze di 

informazione.



B9 – esempio 2
Azienda 1
Il registro dei trattamenti è presente, aggiornato e conforme alle esigenze di 

informazione.
Nella verifica dei trattamenti effettuati (ReCO_7) non risultano infrazioni.



B9 – esempio 2
Azienda 1
Le fatture d’acquisto sono intestate all’azienda, ma il titolare non ha 

l’autorizzazione.
È presente in azienda una delega ad un consulente che lo individua come 

persona responsabile dell’utilizzazione dei prodotti fitosanitari. Il 
consulente ha il patentino.

Manca la documentazione d’acquisto dei prodotti classificati.



B9 – modulo d’acquisto dei prodotti



B11 – esempio 1
Azienda 1
Azienda con allevamento bovino da carne, produzione di foraggio e 

cereali.



B11 – esempio 1
Azienda 1
Il fienile e il magazzino delle derrate sono separati dal ricovero 

attrezzi e macchinari e dallo stoccaggio dei carburanti. Lo stipo 
dei prodotti veterinari è chiuso a chiave (la chiave la detiene il 
veterinario).



B11 – esempio 1
Azienda 1
I fitofarmaci sono riposti in una rastrelliera nello stesso edificio che 

funziona da fienile e magazzino.
Il registro dei fitofarmaci è presente, conforme e aggiornato.

STOCCAGGIO FITOFARMACI NON CONFORME E POSTO NEL FIENILE



B11 – esempio 1
Azienda 1
L’azienda ha un allevamento bovino da carne.
L’azienda ha le fatture di acquisto dei prodotti mangimistici che 

utilizza per l’alimentazione del bestiame.
La produzione cerealicola e foraggera è completamente utilizzata in 

azienda.



RM FIT – esempio 1

Azienda 1
L’azienda utilizza prodotti fitosanitari e non si avvale di contoterzisti.
Le attrezzature di irrorazione non sono state sottoposte a verifica di 

funzionalità.



RM FIT – esempio 2

Azienda 2
L’azienda utilizza prodotti fitosanitari e non si avvale di contoterzisti.
Le attrezzature di irrorazione sono state sottoposte a verifica di 

funzionalità. Il certificato rilasciato porta la data del 12 gennaio 
2007.

12/01/2007



ReCO_4

Azioni correttive



ReCO_4
Impegni di ripristino – 1



ReCO_4
Impegni di ripristino – 2
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